



**КАК ЛЮБИТЬ, КОГДА ЛЮБИТЬ НЕ  
ПОЛУЧАЕТСЯ?**

**008**



**ПРОПИСНЫЕ ИСТИНЫ 008**

**МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ, КОГДА СЕРДЦЕМ ЛЮБИТЬ УЖЕ НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ**



# ПОДВИГ БЕЗ ПРИЧИНЫ

*« - И они правы, что веселятся. Все-таки разнообразие, – сказал старик. А что это давно не слышать о вашем коллеге, доктор? Что с ним?»*

*- Он умер, – ответил Риэ, приложив стетоскоп к груди, где все хрипело. – От чумы, – добавил Риэ.*

*- Да, – заключил, помолчав, старик, – лучшие всегда уходят. Такова жизнь. Это был человек, который знал, чего хочет. Он зря не болтал. Просто он мне нравился. Но так уж оно есть. Другие твердят: "Это чума, у нас чума была". Глядишь, и ордена себе за это потребуют. А что такое, в сущности, чума? Тоже жизнь, и все тут».*

Альбер Камю «Чума». 1947 год.



# МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ, КОГДА СЕРДЦЕМ ЛЮБИТЬ УЖЕ НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ

5:43 - Вы слышали сказанное: «Люби твоих ближних и ненавидь врагов». <sup>44</sup>Я же говорю вам: любите ваших врагов и молитесь о тех, кто преследует вас, <sup>45</sup>чтобы вам быть истинными сыновьями вашего Небесного Отца. Он ведь повелевает солнцу светить и злым, и добрым и посылает дождь как на праведных, так и на грешных. <sup>46</sup>Если вы любите тех, кто любит вас, то какая вам за это награда? Не делают ли то же самое и сборщики податей? <sup>47</sup>Если вы приветствуете только ваших братьев, то что в этом особенного? Не делают ли этого и язычники? <sup>48</sup>Поэтому будьте совершенны, как совершенен ваш Небесный Отец.

Евангелие от Матфея 5 глава, стихи с 43 по 48  
*Современный перевод Международного Библейского общества*

# ЛЮБОВЬ БЕЗ ВЕРЫ

- Для нас естественно любить друзей, быть безразличными к большинству и ненавидеть наших врагов. Это элементарный принцип выживания.
- Альбер Камю взял ценности Христианской морали и лишил их:
  - Христианской мотивации и
  - Божественного источника сил
- В результате, в произведении «Чума» Камю показал любовь без веры, которая потеряла всякий смысл, превратившись в значимую жертву без причины.
- Что же даёт нам возможность любить тогда, когда всё в нашем естестве стремится ненавидеть?



# НЕТ ВРАГОВ, НО...

Читая призыв Христа «любить своих врагов», большинство из нас думает, что у нас на самом деле нет врагов. У нас просто есть люди:

- с которыми мы предпочитаем не общаться,
- которых мы избегаем или, если быть предельно честными, которых мы просто... не любим.
- В нашей жизни есть люди, которых мы никак не можем простить. Не потому, что не пытаемся, а потому что просто не можем, как бы ни старались.

Как любить человека, когда любить сердцем совсем не выходит? И вообще, что такое любовь?



# ЛЮБОВЬ...

- Определения любви в Священном Писании сводятся к двум вещам:
  - что мы делаем, когда любим;
  - что любовь порождает в наших сердцах.
- Если свести всё, что мы делаем, когда любим другого человека, к простому общему знаменателю, то можно сказать, что мы любим тогда, когда ставим интересы других людей выше своих собственных.
- Когда не получается любить сердцем, мы любим верой.



# МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ

Для того чтобы понять, что такое любовь верой, мы должны усвоить:

- МОТИВАЦИЮ: Почему мы любим?
- ИСТОЧНИК СИЛ: Что даёт нам возможность любить?
- ПРЕДМЕТ ЛЮБВИ: Кого мы любим?



# МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ, КОГДА СЕРДЦЕМ ЛЮБИТЬ УЖЕ НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ

- НАША МОТИВАЦИЯ:  
Мы любим других, потому что любимы Богом.
- НАШ ИСТОЧНИК СИЛ:  
Мы любим других, потому что любим Бога.
- ОБЪЕКТ НАШЕЙ ЛЮБВИ:  
Мы любим других, потому что их любит Бог.
- РЕЗУЛЬТАТ: Мы любим верой



# МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБИМЫ БОГОМ

«<sup>22:37</sup> «Люби Господа Бога твоего всем сердцем, всей душой и всем разумом». <sup>38</sup> Это – первая и самая важная заповедь. <sup>39</sup> Вторая, подобная ей: «Люби твоего ближнего, как самого себя». <sup>40</sup> Весь закон и учение пророков основаны на этих двух заповедях».

Евангелие от Матфея 22 глава, стихи с 37 по 40  
Современный перевод Международного Библейского общества



# СЛЕПАЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ЛЮБОВЬ

- Зачастую мы любим человека таким, каким хотим его видеть. В результате:
  - Мы либо закрываем глаза на его несовершенства («любовь зла, полюбишь и...»)
  - Либо мы стараемся поменять его и втиснуть в свои стандарты.
- *«Девушки выходят замуж, думая, что их избранник поменяется. Мужчины женятся надеясь, что их суженная останется как прежде».*
- **КЛАССИЧЕСКИЙ ПРИМЕР:** Слепая любовь некоторых матерей к своим чадам. Любовь, которая старательно не замечает каких-либо изъянов.



# КАК САМОГО СЕБЯ...

- Если быть предельно честными, мы любим прежде всего самих себя.
- Мы просто не в силах признаться себе в том, кем на самом деле является наш избранник, наша суженая или наш ребенок, потому что наша сущность зависит от этого.
- Любовь к себе ослепляет нас.
- Понимая это, Христос и говорит, что мы призваны любить других *«как самого себя»* – перенести внимание с себя на других людей.
- Существует и другая проблема, связанная с тем, что многие люди просто не любят себя.



# БЕЗУСЛОВНАЯ ЛЮБОВЬ БОГА

- Бог любит нас такими, какие мы есть. Его любовь не ставит никаких условий.
- Он умер на кресте за нас, прекрасно понимая, что мы не только будем отвергать его любовь, но и осознавая, что мы будем предавать Его, уже став верующими.
- Даже на кресте в агонии Христос заступался за людей, прося Отца: *«Прости им, ведь они не понимают, что творят!»*
- При этом Бог любит нас и такими, какими мы будем, когда реализуем потенциал, заложенный в нас. Именно поэтому *«кого любит, того и наказывает»*.
- ТАКАЯ ЛЮБОВЬ НЕ ДОСТУПНА НАШЕМУ ПОНИМАНИЮ, НО ДОСТУПНА НАШИМ СЕРДЦАМ. МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ ВЕРОЙ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБИМЫ БОГОМ. ИМЕННО В ЭТОМ НАША МОТИВАЦИЯ.



# ЛЮБИТЬ БОГА

- Однако заповедь начинается не с любви к ближнему. Любовь к окружающим нас людям – это призыв, основанный на нашей любви к Богу.
- Заповедь «*возлюби ближнего твоего*» не кажется такой уж невыполнимой, когда мы искренне любим Бога.
- Наши отношения с окружающими людьми (в горизонтальной плоскости) напрямую зависят от наших взаимоотношений с Творцом (вертикальная плоскость).
- В притче о блудном сыне проблема была не в том, что старший брат не любил младшего, а прежде всего в том, что старший сын не любил отца.
- **МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ ЛЮДЕЙ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБИМ БОГА. ИМЕННО В ЭТОМ НАШ ИСТОЧНИК СИЛ.**



# ЛЮБОВЬ, ДРУЖБА, РАЙ...

*«В каждом друге есть что-то такое, чему дает осуществляться лишь третий друг. Сам я недостаточно широк; моего света мало, чтобы заиграли все грани его души. Дружба почти не знает ревности. Двое друзей счастливы, что нашли третьего, трое – что нашли четвертого, если он действительно друг. Они рады ему, как рады пришельцу блаженные души у Данте. Конечно, похожих людей немного (не говоря уже о том, что на земле нет таких больших комнат), но в идеале дружба может соединять сколько угодно друзей. Этим она "близка по сходству" к раю, где каждый видит Бога по-своему и сообщает о том всем другим. Серафимы у Исайи зывают друг к другу: "Свят, свят, свят!.." (Исайя 6:3). Дружба – умножение хлебов; чем больше съешь, тем больше останется».*

Клайв Льюис «Любовь»



# МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ, ПОТОМУ ЧТО ИХ ЛЮБИТ БОГ.

«<sup>13:31</sup> - Теперь Сын Человеческий прославлен, а в Нем прославлен Бог. <sup>32</sup>Если Бог прославлен в Нем, то Бог прославит в себе и Его, и немедленно прославит. <sup>33</sup>Дети Мои, недолго Мне еще быть с вами. Вы будете искать Меня, и как Я говорил иудеям, так говорю и вам: туда, куда Я иду, вы не можете прийти. <sup>34</sup>Я даю вам новую заповедь: любите друг друга. Как Я вас полюбил, так и вы любите друг друга. <sup>35</sup>Все узнают, что вы Мои ученики, если вы будете любить друг друга!»

Евангелие от Иоанна 13 глава, стихи с 31 по 35  
Современный перевод Международного Библейского общества



# ИХ ЛЮБИТ БОГ

- Если мы любим какого-то человека, то со временем начинаем ценить то, что дорого его сердцу. Нам интересны книги, фильмы, картины и многое другое, что нравится нашим возлюбленным.
- Если мы действительно любим Бога, то мы научимся любить тех, кто дорог Ему. А Творец любит тех:
  - С кем мы предпочитаем не общаться,
  - Кого избегаем и, если уж быть предельно честными, кого мы просто... не любим.
  - Кого мы никак не можем простить. Не потому что не пытаемся, а потому что просто не можем, как бы ни старались.
  - Кто откровенно нас раздражает.
  - Кто искренне желает нам зла.
- **МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ, ПОТОМУ ЧТО ИХ ЛЮБИТ БОГ. НО КАК ДОСТИЧЬ ТАКОЙ ЛЮБВИ?**



# МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ

«<sup>3:14</sup>Ради этого я и стою на коленях перед Отцом, <sup>15</sup>от которого получает имя каждый род на небесах и на земле. <sup>16</sup>И я молюсь, чтобы по богатству своей славы Он Духом своим укрепил вас силой в вашем внутреннем человеке, <sup>17</sup>чтобы через веру в ваши сердца вселился Христос; чтобы корнем и основой всего, что бы вы ни делали, была любовь; <sup>18</sup>чтобы вы вместе со всеми святыми могли понять, насколько любовь Христа широка, долга, высока и глубока; <sup>19</sup>чтобы вы познали эту любовь, которая превышает человеческое разумения; чтобы Бог полностью наполнял вашу жизнь. <sup>20</sup>Тому же, чья сила действует в нас и делает гораздо больше того, о чем мы просим или даже о чем мечтаем, <sup>21</sup>да будет слава в Церкви и в Иисусе Христе из поколения в поколение, навеки! Аминь».

Послание Ефесянам 3 глава, стихи с 14 по 21.  
Современный перевод Международного Библейского общества



# ЛЮБИТЬ ВЕРОЙ

- Каждый из нас, кто доверил свою жизнь Христу, имеет теперь доступ к этой божественной любви.
- Мы любим верой, когда, исповедовав наши грехи, просим Бога исполнить нас Своим Духом. Ведь:
  - *«Бог есть любовь».*
  - *«Плод же Духа любовь...»*
- Мы любим верой, когда начинаем молиться не только за наших друзей, но и за наших врагов или за тех, кто нам безразличен.
- Мы любим верой, когда знаем, что получим любовь от Бога и начнем на деле ставить интересы других людей выше своих.
- **МЫ САМИ ПО СЕБЕ НЕ СПОСОБНЫ НА ТАКУЮ ЛЮБОВЬ. ИМЕННО ПОЭТОМУ МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ, КОГДА СЕРДЦЕМ ЛЮБИТЬ УЖЕ НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ.**



*И хочу, но не в силах любить я людей:  
Я чужой среди них; сердцу ближе друзей —  
Звезды, небо, холодная синяя даль  
И лесов, и пустыни немая печаль...  
Не наскучит мне шуму деревьев внимать,  
В сумрак ночи могу я смотреть до утра  
И о чем-то так сладко, безумно рыдать,  
Словно ветер мне брат, и волна мне сестра,  
И сырая земля мне родимая мать...  
А меж тем не с волной и не с ветром мне жить,  
И мне страшно всю жизнь не любить никого.  
Неужели навек мое сердце мертво?  
Дай мне силы, Господь, моих братьев любить!*

Дмитрий Мережковский «И хочу, но не в силах любить...»



# ПРИМЕНЕНИЕ: МЫ ЛЮБИМ ВЕРОЙ

МЫ ЛЮБИМ ДРУГИХ ЛЮДЕЙ ВЕРОЙ, КОГДА:

1. Не угашаем любовь равнодушием;
2. Не избегаем людей;
3. Не молчим о Христе.



# В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ:

Как молиться с уверенностью? Не просто произносить слова, но знать, что Господь слышит нас и непременно ответит на наши мольбы? Могут ли мои слова, произнесённые в тишине моего сердца, что-либо изменить?

# ЛЮБОВЬ И ВЕРА

*« ...а между тем все язычники видели ясные доказательства благочестия христиан и их деятельной заботы о каждом. Среди этих безысходных бедствий они одни на деле обнаружили свою сострадательность и человеколюбие: ежедневно и безотказно достойным образом хоронили умерших (о многих некому было позаботиться), в каждом городе собирали вместе изголодавшихся людей и раздавали им хлеб, так что все признали Бога христиан и стали говорить, что только христиане — люди благочестивые и любящие Бога и что они засвидетельствовали это своими делами».*

Евсевий Кессарийский «История церкви» 9.8.13-14

